
Представители Следственного управления приняли участие в круглом столе по проблеме детских суицидов, в том числе с использованием сети Интернет



Представители Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области совместно с представителями УМВД России по Омской области, региональных министерств образования и здравоохранения, управления Роскомназора, Уполномоченного при Губернаторе по правам ребёнка, а также представителями религиозных конфессий и общественных организаций приняли участие в работе круглого стола «Угроза в сети или как уберечь наших детей».

За круглым столом была обсуждена проблема склонения несовершеннолетних к суициду через социальные сети, выявления этих противоправных действий и виновных лиц, и главное, вопросы предупреждения детских суицидов. Речь шла о так называемых группах смерти – «Синий Кит» и других, в которых, зачастую, с детьми работают лица, знающие подростковую

психологию. Закрытый и даже ритуальный характер вступления в указанные сообщества, методично разработанный набор заданий привлекает внимание детей, и в конечном счете, может довести ребенка до суицида или до попытки совершения самоубийства.

Всеми участниками круглого стола отмечена необходимость активной профилактической работы. По данным Роскомнадзора, с 2012 года проверено более 13 000 ссылок, где пропагандируется суицид, только за прошлый год по 4 751 адресам найдено подтверждение противоправности размещённой информации о способах и пропаганде самоубийства. В настоящее время во взаимодействии с Управлением Роскомнадзора по Омской области проводится активная работа по блокировке противозаконных Интернет-ресурсов.

Сегодня все чаще провоцирующая информация распространяется в личной переписке с несовершеннолетним в социальных сетях, в связи с чем, контролирующим и правоохранительным органам затруднительно выявлять эти факты без помощи самого несовершеннолетнего или его родителей. В связи с этим представляется необходимым, помимо планомерной работы контролирующих и правоохранительных органов, в том числе по блокировке сайтов, страниц и социальных групп в сети Интернет, проводить активную разъяснительную работу с родителями о необходимости контроля за поведением и общением несовершеннолетних.

Участники мероприятия обменялись мнениями, как уберечь детей от пагубных увлечений. Было отмечено, что после школы ребенок зачастую предоставлен сам себе, в связи с чем особая разъяснительная работа должна проводиться не только с родителями, но и с несовершеннолетними. Протоиерей Михаил Вивчар, как и представители иных религиозных конфессий, отметил необходимость возрождения традиционного воспитания, которое табуирует многие негативные явления. Одним из эффективных средств борьбы является приобщение ребенка к культурным и спортивным мероприятиям. Актуален вопрос привлечения волонтеров и так называемых «кибердружин» к выявлению сайтов, страниц и пользователей, распространяющих в Интернете негативную информацию.

Присутствующие сошлись во мнении, что защита детей от пагубного влияния, которое злоумышленники могут оказывать на подростков через сеть Интернет, - общая задача правоохранительных органов, исполнительной власти и общественных организаций.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/1107831>